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2025中考物理终极押题易错12问
1、物体通过凸透镜在光屏上成清晰放大的像，若保持凸透镜位置不动，将物体和光屏对调，光屏上能成什么像？

答：
2、冬天室外铁块和木头温度相同，为什么摸铁块更凉？

答：

3、一个物体在10N水平拉力作用下做匀速直线运动，当拉力突然增大到15N时，物体受力是否平衡？

答：
4、轮船从长江驶入大海后，船身会______（上浮/下沉）？浮力如何变化？

答：
5、火箭加速上升时，机械能如何变化？能量如何转化？
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6、要求电铃响时灯泡亮，且开关单独控制电铃，请画出电路图。

答：
7、超声波和次声波能在真空中传播吗？

答：
8、发现有人触电时，首先应______？

答：
9、杠杆平衡后，两侧同时增加相同质量的钩码，杠杆如何转动？

答：
10、闭合电路部分导体切割磁感线时，感应电流方向与哪些因素有关？

答：
11、冬天窗户内表面的"冰花"是______（填物态变化名称）形成的？

答：
12、同步卫星相对于地面是静止的，则它受的力是平衡力吗？

答：

2025中考物理终极押题易错12问
1、物体通过凸透镜在光屏上成清晰放大的像，若保持凸透镜位置不动，将物体和光屏对调，光屏上能成什么像？

答：倒立缩小的实像。

2、冬天室外铁块和木头温度相同，为什么摸铁块更凉？

答：铁导热性能好，能更快从手吸热，导致手部温度下降更明显。

3、一个物体在10N水平拉力作用下做匀速直线运动，当拉力突然增大到15N时，物体受力是否平衡？

答：不平衡，此时合力为5N，物体会加速运动。

4、轮船从长江驶入大海后，船身会______（上浮/下沉）？浮力如何变化？

答：上浮，浮力不变（始终等于重力）。

5、火箭加速上升时，机械能如何变化？能量如何转化？

答：机械能增大（动能和重力势能均增加），燃料化学能转化为机械能。

6、要求电铃响时灯泡亮，且开关单独控制电铃，请画出电路图。

答：电铃与灯泡并联，开关串联在电铃支路。

7、超声波和次声波能在真空中传播吗？

答：不能，所有声波传播都需要介质。

8、发现有人触电时，首先应______？

答：立即切断电源（如拉闸），切勿直接用手拉人。

9、杠杆平衡后，两侧同时增加相同质量的钩码，杠杆如何转动？

答：需比较力臂：力臂小的一侧力矩增加更多，会下沉。

10、闭合电路部分导体切割磁感线时，感应电流方向与哪些因素有关？

答：磁场方向和导体运动方向。

11、冬天窗户内表面的"冰花"是______（填物态变化名称）形成的？

答：凝华（室内水蒸气遇冷直接变成固态冰晶）。

12、同步卫星相对于地面是静止的，则它受的力是平衡力吗？

答：不是，同步卫星在做圆周运动，受非平衡力（地球引力提供向心力）。

